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A HELYZET 
Az egész keleti arcvonal, – eltekintve 

csekély kivételtől, ahol a rugalmas hadve- 
zetést alkalmazzák, — megállapodott, 
hangoztatják német katonai körökben. Ez a 
tény, mint mondják, nem az időjárási vi- 
szonyoknak, hanem azoknak az intézkedé- 
seknek tulajdonitható, melyeket a német 
hadvezetőség a legutolsó három hét alatt 
foganat nt. Az Ukrajnára nehezedő 
nyomást megtörve a tengelycsapatok a 

nec déli partját több, mint 250 kilőméter 
gben szilárdan tartják, a 

Roma eimü olasz lap értesülése 
a foly vón, a Denec 1- 

Ponolo di 
szerint - átkolye 

kere ezek szerint elmaradt, a gőzhensr 
ajnánál megtorpant. Berlinben ugy vé 

a délen elvesztett kezdeményezést a 
mek nem erül a középső és 

északi arcvonalon sem magáhez ra szlnia 
mert Uamjan zs tervszerű kiüri- 

tése után a német arcvonal 

ellenállása fe tt. A szovjet hirszolgá- 
latuak azt alitását hogy Vjaszma és 

tt az oroszok elvágsák a 
ofélkes német kato- 

nai helyen valótla 

Szoro 
dihelyzeti 
melyek a 
tövékenységé 
tengernagyi nmivatal 

e az általahc- La- 
ok a sajtóhangok, 
ttjárók fTokezódé 
Alexander, a brit 

első lordja alig két 

rapja az mondotta hog buvárható-há- 

boruban az angolszász szövetségeseknek ,el- 

keseredett okra, ujabb veszteségekrő 

és sulyos v ágásokra kell még 

taniek."" A St ni iroda dimeiáczu s 
kesztője e eszakame 

— 

mél 
hasonló értelnü r iyiatkozatára 

utal arra, hogy felelős északamerikai Re 

Az emberiség tulnyomó nagy része 
öntudatlan, testi alapmüködésekre kor- 
látolt, sivár életet él, feleszi maga alatt 
a zöld lombot és begubódzik sirjába, 

hogy az őt követő lepkelény ellejthesse 
rövid, mámoros táncát és biztositsa en- 
nek a vak sorsnak további rendjét. A 
felgyuló öntudat derengése mellett nem 
könnyü rá eszmélni és elviselni a robot- 
sors sulyát. Isteni szerencse, hogy a 
sorshoz egy mérhetetlen kincset is adott 
a Gondviselés: a lelket. 
A lélek titkával szemben megoldas 

nélkül szükölködik minden emberi tü- 
domány. A szellemi tevékenységek agyi 
és idegi székhelyeit jóformán teljes pon- 
tossággal ismerik a kutatások buvaárai, 
de mindezek a részletismeretek egy 
jottányival sem vitték előbbre a lélek 
mibenlétének megfejtését. Szellem, ér- 
zelmek, ösztönök, akarat, agymüködés 
idegélet, belső elváltozások mind ott ke- 
ringenek körülötte, anélkül, hogy vele 
azonosak volnának, anélkül, hogy lé- 
nyét és lényegét feltárnók. Hontalanul 

titkot megfigyelések és adatgyüjté 
fegyvereivel, következteteések bekeritő 
stratégiájával, a lélek kivül marad 
minden os tromgyürün. De amily meddő 
ez ostrom, ép oly melegitő a tudat, 
hogy ez az ismeretlen hatalom bennünk 
lakik és m alkotórésze. Csak 
durva jelkép, ha a gépezetet átfütő, tit- 
kos sugarakhoz, ha vezeték nélkül meg- 
jelenő ényhez hasonlitom. Legközelebb 
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talán akkor jutunk hozzá, ha egy másik 
megismerhetetlen, titkos fogalommal 
azonosítjuk: az elettel, amelynek a lélek 
a mi számunkra megadott legmagasabb 
formája. A robotsorsnak ő a legna- 
yebb vigasztalása, mert felemeli azt a 
sorsot egy magasabb szférába. Meg- 
ajándékozza az emberiséget hivatás- 
tudattal és eszményi célokat tüz ki a 
számára. A léleknélküli élet alacsony és 
sivár egyhanguságával szemben, 
adja a lehetőséget beláthatatlan 
désre és felemelkedésre és felépiti ben- 
nünk ideáljaimk magasbatoro érték- 
rendszerét. 

Nem fér hozzá 
csak ajánc 

számára, de egyutta 

küzdelem ferrasa is. Eszményeink szol- 
gálata mérhetetlen munkát, erőteszi- 
tést, önmegtagadást és áldozatot köve- 
tel. E munkáb an és e harcban a lélek 

e
-
 

ne nel 

nvedés S és 

ostromolj ja a tünrelmetlen tudásvágy e 

számtalanszor eltörpülmi látszik, am 
nek az anyag megmozdithatatlan 
gével kell megbirkóznia a siker minden 
elle tása nélkül. Szá ámtalanszor kerül a 
lélek egyéni vagy közösségi sorsunk leg- 
sötétebb szakadékaiba, összecsapó hul- 
lámok élyebb örvényébe. Nem legm 
volna csoda, ha a lélek, ez a nem lát- 
ható, nem tapintható, halkan meg- 
zélel problematikus erő feladná az 
egyenlőtlen harcot és átenged iné a teré- 

pet a győzedelmes any agi érőknek Lát- 

! szólag ez sokszor be is következik. Ön- 
érzetünk becsületünk, hitvallásunk, esz- 

LÉLEK 

m 
akl tengerészeti tenyezők ma már leplezetlenül 

beszélnek a tengeralattjáró-háboru sulyos 

Beebachter cimü bodásáról. A Völkiseher 

] néme lap Alexander lord figyelmeztető 

: 
nylatkozatában szintén annak jelét tátja, 

hogy Londonban, — ahol a lap szerint ed- 

dig igyekkeztek tájékozatlanul hagyni a 

közvéleményt a tengori háboru nehézség it 

iletően - ma „kénytelenek némileg szint 

valani és rámutatnak a nehézségekre. 

MKelet-Ázsiában Rurma határától, a japán 

felvonulás sarokpilérétől egész Hu-Pe tar- 

tományig változatlan hevességgel folynak a 

harcok. Nagyebb csungking-kinai egységek, 

foladva a küzdelmet, csatlakoztak a japá 

nok oldalán északról előr nyemuló nanki 

nemzeti csapatokhoz, — jelentette a többi 

között a Domei japán hirközvetitő iroda. 

m) A hét végén a nemzetözi politikai 

éler legkiemelkedőbb eseménye az ui 

imn keormány megalakulása volt. Lin- 

komies Edvin, az uj finn miniszterelnök az 

rsi Suomi cimüű finn lapnak adott nyilat- 

kozatában a nemzeti egység megbonthatat- 

lanságát hangsulyozta. A lap a nyilatkozat- 

hoz hozzáfüzi, hogy a kormányváltozás nem 

felenthet klitkolittkai irányváltozást. ,Az 

ug külügyminisz ar előtt pontosan körvona 

1zott Lagyomá ok állanak." Véle nénvt 

nyilvánitott a fI.nBn kormányválságról teg 

a a Wilhelmstrasse is, ahol a finn külön- 

ékét sürgető len: eui és washingtoni sajtó- 

Hangokat propaganda-fogásnak minősitet- 

ték és annak a maggyőző ésnek adtak kire
- 

jezést, hogy Finvország kitart szövetségeseli 

ernarár. 

A lengyel emigráns kormány és a szovjet 

között támadt elle ntétek felmerülésével 

kapcsolatosan a a Easler Naechrichten cimü 

svájci lap Anglia kényes helyzetére mutat 

és felveti a kérdést, nem a sokat emlege- 

tett második európai arovonal függőben- 

hagyásával igyekszik-e London a Szovjet 

A NÉMET HADI ELENTS 

A német vezéri főhadiszállásnak 

szombaton délben kiadott legujabb je- 

lentése szerint a keleti haretéren a 

Kuban-hidiő északi arcvonalán tegnap 

lezárultak a harcok az 58. szovjet had- 

seregnek az átkarolásra harcbadobott 

kötelékei ellen. 
Két szovjet hadosztályt teljesen 

megsemmisitettek, néhány másnak 
pedig sulyos veszteségeket okoztak. 

lyot ejtettek, továbbá nagyszámu fegy- 

veren és jármüvön kivül még 69 ágyut, 

250 gépfegyvert és gránátvetőt zsák- 

mányoltak. A bolsevisták különösen su- 

lyos veszteségeket szenvedtek ember- 

által, hogy igen sok menekülő szovjet 

katona elpusztult a kiáradt mocsaras 

vidéken. 
Az Azovi-tenger és Kurezk között 

levő arcvonalon tegnap csak helyi je- 

lentőségü harcokra került a sor. A Do- 

nec középső részétől délnyugatra és a 

Charkovtól délre eső területnek az el- 

lenségtől való megtisztitása tovább ha- 

lad előre. Több szétugrasztott ellensé: éges 

csoportot megsemmisitettek. 

Az arcvonal középső részén tegnap 
is sok ellenséges támadás hinsult 

meg. 

imperialista terveit megsegiteni? (— 

A német csapatok több mint ezer fog- 

ben; ez a veszteség még fokozódott az- 

Sztaraja-Ruszja mellett és attól délre 

Sulyos vesztesegeket 
szenvedett a Szovjet a Kubán-hidfőnéi 

az ellenség folytatta erős tüzérsegi tüz- 
páncélosokkal és csatarepülőkkel 

támogatott támadásait. A támadásokat 
visszaverték és közben a bolsevisták 
ujabb sulyos veszteségeket szenvedtek. 
A német állások előtt e1 ellenséges pán- 
célos roncsai maradtak. 

A magas észak vizein német harci 
repülőgépek megtámadtak egy ellensé- 
ges hajókaravánt és eközben 

egy 6G000 tonna ürtartalmu keres- 
kedelmi hajót, valamint egy másik 
nagyobb hajót is sulyosan megron- 

gáltak. 

A Földközi-tengeren német harci re- 
pülők egy ellenséges hajókaravánból el- 
balyesztettek 
három kereskedelmi hajót összesen 

26.000 tonna ürtartalommal. 

A tuniziai fronton tegnap csupán 
gyenge helyi jelentőségü harci tevé- 
kenység folyt. 
Egy angol repülőkötelék tegnap az 

esti órákban támadást intézett Nyugat- 
Németország területe ellen. A lakosság- 
nak, különösen Essen-ben veszteségei 

negyedekben és középületekben nagy 
károkat okoztak. Ejtszakai vadászok és 
a légvédelmi tü ég tizenöt elleheége 
bombázót lelőtt. 

voltak. Robbanó- és gyujtóbombák lakó- 

ményeink a végzet kerekei alá kerülnek 
és szörnyü erők települnek durván a 
legnemesebb emberi ideálok tetemeite. 
Ezekben a küzdelmekben, amelyekben a 
legaránytalanabb az őt letipró erők fö- 
lénye, mutatja meg leginkább a lélek 
titkos arejének csodálatos nagyságát. 

Törékeny testben, amelyet egész éle- 
ten át fájdalmas betegségek gyötörnek, 
mosolygó, örökké jótékony és szeliden 
szerető lélek lakik Nem birnak rajta 
erőt venni a leggyötrőbb kinok sem. A 
lélek sulytalanul és győzelmesen lebeg a 
nyomorult viskó felett, amelyben lako- 
zik. Mahatma Gandhi a maga testi véz- 
naságában egyedül áll szemben a berit 
világbirodalem minden hatalmával és e 

szelid és tiszta lélek ép oly győzhetetle- 
nül diadalmas az indiai börtön szö 
nyomoruságai felett, mint a pestiskó - 
házban, az erőszaknélküliség emberfe- 
letti következetességében és az önma- 
gára szabott halálos bőjt világraszóló 
tiltakozásában. 

Mi ad erőt az élethez meggyőződéses 
örömmel ragaszkodó nagyszerű embe- 
rek megszámlálhatatlan ezrei számára 
ahhoz a példátlan halálmegvetéshez, 
amellyel felesküsznek a biztos pusztu- 
lásra, moha lehet, hogy békés esti sétái- 
kon szorongó érzés fogta el őket egy 
torz árnyék láttára vagy egy hideg 
belső fuvallatra ? 
Mi viszi vissza a fenyegető vizekre a 

tengeralattjáró hazatért legényseget, 
amely már érezte hajója falan a mély- 
ben robbanó bomba siron tuli üzenetét: 
Kicsoda parancsolja meg minden élet- 

ösztönnél hatalmasabb paranccsal az 
ifju repülőnek, hogy élő gránátként zu- 
hanjon a hajóóriás testére ! 

Mi adja az erőt, hogy eszméikért bör- 
tönben rothadjanak el olyon férfiak, 
akiknek az emberiség legjobb ai között 
van a helyük ? Mi tart a meg a remény- 
telens ség éjtszakájában a magáa ma- 
radt árvát? Mi ad hitet olyan eszmé- 
nyekben, amelyek a megvalósulás part- 
jaitól beláthatatlan messzeségben ajó- 
törötten hánykolódnak a habok köz ett? 

Ezekben a kérdésekben, ezekben a 
problémákban rejlik az emiberi sors ley- 
nagyszerübb, legcsodálatosabb része. 
Kinyilatkoztatásszerlien megértetik ve- 
lünk, hogy állati életünk szük keretel 
felett emberi életünk magasabb form 
szökell a magasba, a lélek élete, 
győz nélkülözés, betegség, nyomoruság 
gonoszság és zsarnokság 
felett. 

elérni és megraga 
lehet tőle és csakis tőle leh



vi méttő, 1942 márcias 

K HUSZ EVE ÁLL A ERASOV- 
BRASSÓr REFORMATUS EGYHAZ- 

KözSEG ELÉLN 
Brasov-Brassó. (Saját tudósi- 
nktél). Bensőséges ümnepség kereté- 

ben emlékeztek meg a Cenk alatti város 
református hivei lelkipásztoruk, Csia 
Bál esperes idejövetelének huszadik év- 
fordulójáról Felkerestük mi is a köz- 
szeretetben álló, tevékeny lelkészt, hogy 

vid beszelgetést folytassunk vele az 

eltelt s alkotásokban gazdag két év- 
zedről. 
AAz egyház gyarapodásának örvende- 
tes képe bontakozik ki a kérdéseinkre 

adott válaszokból. 
23 ban, idejövetelem esztendejé- 
ben mondja Csia Pál – a fiuiskola 

antermeivé a Szeretetház kerti épületét 

lakitottuk át. 1924-ben megünnepeltük 

a z egyházközség második megalapitásá- 
nak száz éves fordulóját. Ekkor helyez- 

ük el templomunk nikkeltábláját. 

1925-ben épült a derestyei-uti első ima- 

niáz 1926-ban Rusz Ambrusné, Gál Ju- 
ánma hagyatékából emeltük a bel- 

városi első elemi iskolarészt. 1927-ben 

beszerezhettük nagytemplomunk vil- 

anyerőre berendezett orgonáját és egy- 

názi épületeinkbe is bevezettettük a 

illanyvilágitást. 1928-ban a gyári-uti 

imaházat épitettük. 1930-ban a deres- 

tyai-uti imaházat kibővitettük elemi is- 
kolává 1934-ben egyszerre épült a 

szentpéteri-uti imaház, aggmenházzal és 

a kereskedelmi iskola modern két eme- 

letes palotája. 1936-ban történt ittlétem 
att a számomra legkiemelkedőbb ese- 
mény Nagy Károly, az „iskolák püs- 

pöke" elhalálozásának tiz éves fordu- 

tója alkalmából egy emlékünnepélyt 

tartottunk s ez alkalommal begyült 
300 lej perselypénz. Ez az aránylag je- 

tentéktelen összeg volt az alapja annak 

a másfélmillió lejnek, amit később ösz- 

szegyüjtöttünk s amiből felépitettük 

elemi iskolánkat. 1938-ban iparos ta- 

onciskolát létesitettünk. 1840 a 

szegénykonyha, 1941 a napközi- s leány- 

otthon megteremtését hozta el. 1941-ben 

épületeinkbe bevezettük a gázat. 
Ez a 

munta éppen most fejeződött be a 

teniplom tizenkét fütőtestjének felálli- 

tásával. 
Kik voltak segitőtársai esperes ur- 

nak ebben a nagy munkában? 

Hosszu volna felsorolni azokat a 

lelkes egyházi vezetőket és hiveket, 

akik mindenkor jóakarattal és buzgó 

kitartással állottak egyházközségünk 

szolgálatában. Mindent neki köszönhe- 

üünk. Ami van, mind az ő érdemük. Ne- 

kem itt minden eltöltött nap ünnepnap 

olt, a munka ünnepnapja. Az eredmé- 

nyes és egyetértésben eltöltött hétköz- 

nhapok ünnepekke magasztosultak. 

öÖrömmel mondhatjuk, hogy a célok 

nagyrészét elértük és munkánkat siker 

Csia Pál. (Sz. S) 

rad CORSC-mozsó. 
lelefon: 23 64 

Az eőadások pontosan 3, 5, 7 

9 órakor kezdődtek 

A ülmek ilmje 

Alida Valli 
a filmek királya 

Két arva 
Maria Denis 
a filmek legszebbike 

Alida Valli 
Az itjuságnak is engedé yezve. 

koronázta fejezte be nyilatkozatát 

tárva 

Bucure ti (Rador). A pénzügymi- 

nisztérium kozli az érdekeltekkel, hogy 
a fizetések utáni, valamint az ugyneve- 

zett „mobiliar"-adó február hó folya- 
mán esedékes befizetésének idejét - 
azok számára, akik a törvényben meg- 
jelölt határidőig a befizetési kötelezett- 

A ROSSZUL 

Stockholm. A szerda éjtszaka az 

támadás alkalmával történt borzalmas 
szerencsétlenségről a következő ujabb 
részletek érkeztek Londonból: 

dében levő földalatti vasutállomás lép- 
écsője, amely a légvédelmi óvőhelyhez 

vezetett, rosszul volt megvilágitva. Az 
óvéhely ötezer férőhelyét még a légitá- 

madás megkezdése előtt elfoglalták. 
A szerencsétlenség közvetlen oko- 
zója egy nő volt, aki a rosszul vilá- 
gitott lépcsőn megcsuszva több 
személvt magával rántott, ugybogy 
ezek valásávros élő falat olkottak az 

óvőóhelyre igyekvők előtt. 

A ondoni évéhelyen töriént 
tömegsszerencsétlensés ujabb részletel 

VILÁGITOTT HELYISEGEEN EGYMAST TAPOSTAK öSSZE 
4Z öVőHELYRE IGYEKVő JAROKELőK 

l 

A London egyik legnépesebb negye- 

endes beszélgetés Meghosszabbitották bizonyos adónemek Vasárnant tevét 

PAL HSPERHS-LHLKESSZEL, befizetésének határ idejét enerr 

ségnek nem tehettek eleget, - március 
10g meghosszabbitották, Eddig az idő- 

mi kamat nélkül fizethetők az emlitett 

alkalmazzák. 
- 

szankciókat 

A bejáratot az alig pislákoló fényben 

angol főváros ellen intézett német légi- egymást taposó tömeg teljesen elzárta 

s a rémületben mindenki mindenki el 

len küzdött, hogy a tömegből kikerül- 

jön. 
A helyszinre é kező rendőrségnek 

helyreállitotta és a halottakat s sebe 

járda szélén helyezték el 
s ezek sora többszáz méter hosszu 

volt. 
Az áldozatok között van Dick Corberts 
ismert ökölvivó bajnok is. 

Az angol főváros rendőrsége vizsgála és eggyé olvadt annál, akihez szállt: Istem- 
e mél. tot inditott a szerencsétlenség okának 

tisztázására. (Stefani). 
.. 

Madrid. (Europapress). Mérték: 
adó spanyol körök cáfolják azokat a 
hireket, melyek szerint idegen csapa- 
tek lépték át a spanyol határt. Ezek a 

. 

London. (Tp). A lengyel hivatalos 
hirügynökség csütörtökön a londoni 
lengyel emigráns kormány jóváhagyá- 
sával nyilatkozatot tett közzé, válaszul 
a Tass-irodának az orosz-lengyel határ- 

kérdésben legutóbb közölt kijelentései- 
re. A nyilatkozat megismétli a már elő- 

zetesen hangoztatott történelmi érve- 

ket, majd leszegezi, hogy a lengyel kor- 

mány február 25-i nyilatkozatával nem 

kivánt viszályt kelteni, amely, a közle- 

mény szerint, a jelenlegi viszonyok kö- 

zött csak ártalmas lehet. 

A nyildtkozai csupán Lengyelor- 

szág elvitázhatatlan jogát állapitot- 

ta meg arra a területre, amelyen a 

tTengyel nemzet ukrán és fehérorosz 

honfitársaival továbbra is élni ki- 

vóán. 

Rangun. (DNB). Burma
 miniszter- 

elnöke Iindia háromszázhatvan millió 

főnyi lakosságához rádióbeszédet inté- 

zett és a többi között kijelentette, ho
gy 

,független Burma független India nél- 

kül el sem képzelhető. 

Hangoztatta a szónok, hogy
 

Gandhi háromhetes bőjtje néma 

csatakiáltás volt, mely nemcsak In
- 

dia, hanem egész Azsia Telkéből 

fakadt. 

Burma már megjárta a kálváriát s 

japánok megigérték az ország függet- 

fenségének bizositását. Most már In- 

dián a sor. 

Ha India megkezdi a szabadághar- 

cot, egész Azsia segitségére fog sietni, 

Cálolják, hogy idegen csapatok : 
lépték át a spanyol határt 

Ne ingereljék a Szovjetszövetséget 
— inti a lengyeleket egy angol lap 

UJABB NYILATKOZATOT TETT KözzE A LENGYEL EMIGRANS 
KORMAÁNY 

„Gandhi bőjtje néma csatakiáltás volt 
GYyöLEST HIVTAK összE AZ INDUS POLITIKUSOK 

mondotta beszéde befejezéséül a bur- 

19-én, kedden Bombayban a 
helyzet megvitatására 

- 

hirek teljes egészükben kitalálások és 
az a célzatak, hogy zavart idézzenek 
elő a nemzetközi kapcsolatokban, 
hangoztatják a spanyol fővárosban. 

Egyébként a közlemény hangoztatja a 
készséget a Szovjetunióval való meg- 
értésre. 

Boeéern, (Tp). A Kreml legutóbbi hi- 
vatalos nyilatkozatával uj szakasz nyilt 

meg a szovjet—lengyel ellentétek kér- 
désében és téves volna azt hinni, hogy a kiegyenlitő. Megszüntet minden különbsé- 
szovjet -lengyel feszültség megszünt 
ezt a jelentést közli Londonból a Basler 
Nachrichten cimü lap. Az angol sajtó, 

a tudósitás szerint, eddig még alig fog- 
lalt állást a kérdésben, nehogy azt a 
látszatot keltse, mintha a felek vala- 
melyikét előnyben részesitené. Most 
azonban Cunnings a News Chronicle 

hasábjain éleshangu cikket közöl és eb- 
ben felszólitja a lengyeleket, hogy ne 
ingereljék tovább Szovjetoroszországot. nek, hanem vége van minden tehernek, min- 
- 

mai kormányelnök. 
Banskok (Rador). Gandhi bőjtje 
befejezésének másodnapján indus veze- 
tő politikusok szükkörü értekezletet 
tartottak és elhatározták, hogy március 

valamennyi számottevő bennszülött 
politikus részvételével gyülést tar- 

Bangkok. 
lentik, hogy Gandhi közérzete jó. A 

gyasztoltt. 

4 ható és mégis fölamelő temetési mene 
po gmentesen, illetve késedel- s 

ntig birságr vek mely a katonai kórház halottas kamrájál 
vonult a belvárosi katonatemető felé. En- 

ő 10 ut. rvényes vonult a adónemek. Március 10 után a törvény zem mélyen meginditott és fölemelt. 

deszkakoporsó. Eenne két szegény, messze. 

tönböző helyen folyt szük, szegényes kis éle- 

tük. Két különböző nyelven szólottak sze- 

E feküdtek a kis halálkamrában, mindemn kü- 

lönbség és ellentét nélkül, egyformán meg- 

békélve élettel és halállal. Egyszerre foly 

egyszerre szállott két különböző felekezet 
papnjának vigasztalást esdő imádsága. 

őrákig kellett dolgoznia, amig a rendet 

sülteket elszállithatta. A halottakat a 

E batár és a két eggyéfolyt szomoru menek 

fát vivő katona. Utána ortodox pap ha- 
lad, kezében a kereszttel és követi a gyász- 

szekér. Majd másik katoma viszi a sirkeresz- 
tet. Utána roformátus lelkipásztor halad, 

kezében bibliával. Mindkettő után szomorm 

hol fájó kitöréssel tördelik, zokogják bána- 
tuk egyre ismétlődő panaszló refrénjét: 

ven beszélt, milyen hitet vallott. Nem nézik 
sem a fejfát, sem a keresztet, sem a papo- 

kat. Nem nekik szól a néma tisztelet, na- 

romszor egymás után, jelezve, hogy most 
már örökre megszünt minden harc és min- 

csura, hirdetve, - nemcsak, mint annyi- 

tott meg a temetési menetben. Megirtam. 
Talán mások is lesznek, akik elgondolkoz- 

nak rajta 

Ne fáradjon vele! – Csak hivja fel a 

politikai 

Veszünk mindenféle könyvet, folyóira- 
tot, ugymint Szinházi Élet-et Tolnai-t 
stb. Müvészeti, 
szeti, technikai s minden más sza 

Mahatma a fokozatosan javuló táplál- munkát, bárinilyen nyelven. Korszr 

kozás következtében lassan erősödik. 
Tegnap kecsketejet és narancslevet fo- 

(Rador). Poonából je- 

KEDVES SZERKESZTŐ UR! 
Nem tudom, látta-é azt a mélyen me 

Két egyszerü gyászkocsin két festetlem 

idegenből ideszakadt halott katona. Két kü- 

retteikhez és Istenükhöz s kétféleképe 
imádkoztak hozzá. e 

De egyszerre véget ért az életük. Együtt 

fölöttük a végtisztesség szomoru szertar- 
sa. Egyszerre harsantak fel a kürtök a 

katonának kijáró utolsó tiszteletadásul s 

Bent a halotti szobában zörgetett az 
ima Isten szivének ajtaján: 
Doamne, milueste, Doamne milueste! 

Kint az udvaron fölzendült a zsoltár: 
Tebenned biztunk eleitől fogva.. 
Az embereket Te meghagyod halni. 

Két különböző szertartás szerint, kétféle 
nyelven sirt zokogott a bánat, könyörgött 
az imádság, de bizonyosan összetalálkozott 

Aztán együtt indult velük a két gyász- 

Elől földnek tartott csövü puskával fej- 

gyászolók: kisirt egyszerü, falusi 

asszonyok, leányok és hol halkan sóhajtva, 

- Oh, Doamne, Doamnel 

— TJaj Istenem, jaj Istenem! : 

A járókelők egyformán megsüve- 
gelik mindakettőt. Nem kérdik: ki volt, mi 
volt akár egyik, akár másik; milyen nyel- 

gyobb tekintélynek: a két halottnak, Mert a 

halott tekintély s a halott közelebb van a 

szivünkhöz, ha sohse láttuk is, mint az élő, 
akit ismerünk. A halálban mindenki testvé- 
rünk, mert a halálban mind egyek vagyunk. 

Istenem, be szép is a halál! A halál nagy 

get, eloszlat minden ellentétet. Mennyivel 

szebb, mint az élet! 
Kint a temetőben egymás mellett két 

utolsó lakás várja két lakóját, a két ném. 
utast. Egyszerre dörrennek a puskák, há- 

den háboru. Majd még egysze. r felharsan 
nak a kürtök, ek 

szor, hogy vége van a napnak, a nap terhé- 

den napnak, vége az életnek. 
Kedves Szerkesztő Ur, ezt láttam, er indi- 

őszinte tisztelője 

DELIPETEE 

VAN ELADÓ KÖNYVE? 

DANTE könyv-antikváriumot 

teleflon s2-79 
ahol azonnal utbaigazitást kap. 

g
 

szépirodalmi, nyelv 

magyar könyvért a legmagasabb ára 
eizetjük. DANTE, Timisoara-Temesvá 

III Bul. Carol 45. Telefon 52-7
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CSÁKANY BÉLA DR. 

U Közrösségi életünk 
m szótára 

A lelkiismeret kérdése. Erről pedig 
megszoktuk, hogy tetszés szerint lehes- 

sen tágitani. Itt az ideje, hogy ezt a 
megrögzötté vált szokást levetkezzük. [ 
Mert felelősség – van. Általános, min- 
denkire egyforma érvénnyel kiterjedő. a 
Igen felületes gondolkozásra vall, ha va- 
laki a szokásos kézlegyintéssel intézi el 
a kérdést: , felelek tetteimért". Ezt ugy 
érti, hogy saját magán kivül senkinek 
sem tartozik felelősséggel. Ez a felfo- 
zgás: felelőtlenség. Mert mindénért fele- 
ümk, véleményért, szóért, tettért. Meg- 
méretünk és jaj annak, aki könnyünek 

találtatik. 

Elsősorban, de nem főképpen, önma- 
gunkkal szemben vagyunk felelősek. Ez 

a felelősség legszükebb, legenyhébb for- 

mája. De felelősek vagyunk mindazok- 

ért. akiket az élet gondjainkra bizott: 

családtagjainkért, alkalmazottainkért. 
alárendeltjeinkért. Ha ezek ellen vé- 

rünk, vagy ezekkel szemben követünk el 

mulasztási: bizonyos, hogy rajtunk ki- 

vül lesz más is, aki felelősségre von. 

Azután: magunkért nem csak magunk- 

nak felelünk. Hanem családunknak s 

azon tul a közösségnek, amelyhez tar- 

ozunk, amely tehetségünkhöz, munka- 

hirásunkhoz anyagi lehetőségeinkhez 

képest feltétlenül követel tőlünk; és mi- 

Lapunk egy uj rovatában hétről-hétre 
irodalmi, tudományos és müvészeti kérdé- 
nekről fogjuk olvasóinkat tájékoztatni. 
Igaz célunk azonban nem csupán a puszta 

ismertetés. Az a vágyunk, hogy ez a ro- 
vat szigetet alkosson az ujságban, melyet 

nem áraszthat el a kérészéltü napi hirek 
hullámverése s amelyben a szellem dol- 

gainak időtlenségéről szólhatunk. Rova- 
tunk cimét még az magyarárra meg, hogy 
a szemhatár körivében akarunk szétpil- 
lantani a kultura égtájai felé. Látásmó- 

dunk a szemhatár 360 foku szögében nem 
a világ dozó pont- 
jaihoz akar igazodni, hanem egy világkép 
egységére törekszik. Talán szerénytelenek 

vagyunk, amikor egy ilyen nagy és nehéz 
feladatot tüztünk magunk elé! De a kul- 
turáról másképp nem is szólhatunk, mert 

magyarul gondolkozunk. S magyarul gon- 

dolkozni annyi, mint szemlélni és szaba- 
don körültekinteni a szemhatár tágassá- 

gában. 

Szük a hely, ahogy a székely mondja, 

ezért röviden, szinte tömondatokba sürit- 
ve kell majd beszélnünk, és mégis felvető- 
dik a kérdés, vajjon győzzük-e majd 

anyaggal kitölteni még e rovat kis szige- 
tét is mert hiszen köztudomás szerint 
„fegyverek közt hallgatnak a muzsák". 
Nos, mi nem félünk, nincs sok eseményre 

szükségünk, hisz csak hirt akarunk adni 
arról, hogy a kultura él. A latin mondás e 
közkeletűü értel ésében különben is 
csak értelmetlen szólam, üres hój, mely- 

ben az igazi fogalmi mag, a mondanivaló 
helyén, egy lapos és hazug közhely ko- 

é tek szertekal 

SZEMHATAR 
atathtttattlgboamsa tattdy11410tbad MATD td99dybatmdgajgöratn dgydaat tnfag jagaugy ng gjutdatt bard tuata gaddag kt m an ddagd ijogpa yaty faonattyui 

nél nehezebbek az idők, annál többet. 

Ha mulasztunk: itél. Könyörtelenül, [ 

megfellebbezhetetlenül. Egy élet sem 

elég a vezeklésre, az itélet a siron tul is 

megváltoztathatatlan. Ne áltassuk ma
- 

gunkat. A mindennapi élet számtalan A Kalevala a finnek nagy naiv eposzd. 

téldáján láthatjuk: akit egyszer a kö- Szerzője név szerin, nincsen, a Kalevala 

zület eliítélt, az minden látszat ellenére segrepje meerget a finn
 nép. A viágírodo 

kitbösíttetett Szemébe talán nem om Telee ye osti erő fel- 
an Be merülheteti a költő, vagy a rendező ne- 

eré háak m vének, egyéniségének kérdése, a Kalevd- 

A krz nakérés órája valamikor, vala- m la egyéni költőjéről szó sem lehet. Lönn- 

milyen formában mindenkinél számtani a a
 költői anyag- 

könyörtelenséggel bekövetkezik. 
S he- 

lyesebb arra felkészülni a tehertételek 1835 ben került kiadásra d Kalevala
. 

y s A mü oly elragadtatásr keltett egése 

esökkentéséveb éle inek a folytonos, Finnországban, hogy cs
akhamar a kuta- 

élő felelősségérzet mértéke alá való he-
 ték cge köert kékes 

lyezésével. Csak azt tegyük, ami ez a
 fók egése serege követte a lelkes oruos 

mértékei megüti. példáját. Igy látott napvilágot 1842-ben 

tyog. Hisz valójában a háboru az iró, tu- 

az ötven éneket tartabmazó és 22,795 sor- 

. ből álló ujabb kiadásu Kalevala. 

mibai bünyő Azóta száz év telt el és a müvet Téfor- 

17 amerikal közvéleménvt ddiitották a legtöbb európai nyelvre, igy 

algodalomua eeltek a felutolllrermészetesen a magyar testvérné
p myel- 

zuvjet nynalkozdiok Első magyar forditója Barna Ferdi- 

Buenos Aires. tstetani). Was- 
nánd volt, igazi forditója azonban Vi- 

: hingtonbol jelentik, hogy a Washington 

A tína nén énosza 

kár Béla, aki valósággal átköltötte a 

Dos. cimu hapilap legutóbbi számaban Kalevalát, onnyira belemélyedt szépsé- 

megjelent cikk utal az Egyesült Alla- geibe. A Kalevala első nagy ünnepén, 

mok kormány- és politikai köreiben 

uralkodó aggodalomra, amelyet a S
zov- 

jet imperializmusának veszélye vált ki. 

A lap megjegyzi, hogy a kis népek — 

szembe- bizonyára nyomon követi Vörösmarty 

Mihály Csongor és Tündéje, melyet 

most mutat be a berlini Schiller- 

Theater Németh Amtal szinpadi át- 

dolgozásában. Csak a minap került 

szinre a Csongor és Tünde a buda- 

pesti Nemzeti Szinház berlini vendég- 

szereplése során — magyarul s a ber- 

liniek alig tudtak betelni a mesejáték 

álomszerüű szépségével. 

... 

EVEKKEL EZELŐTT olvastam egy 

olyan erősek, hogy egyedül 
szálljanak a Szovjettel. 
vVvashington, — fejezi be cikkét az 

amerikai lap – amely a szabadságszerető 

népek bajnokának szerepét elvállalta, 
nem hagyhatja figyelmen kivül a közel- 
mult napokban elhangzott szovjet nyi- 
latkozatokat. 

RIA-bár Harsányi Zsolt novellát. Rövid 

naponta nyitva este 8 órától 11 óráig. t szővékvk bong zter 

A nagyérdekességü müsor kezdete dik egy magyar leánnyal, aki 

9.30 órakor. Fellép: Wily parodista 
és komikus akrobata. 

Peuatusinszky Gitta és Wessely Pál 
enekel és szórakoztatja a közönséget 

tud angolul. „Társalognak, de semmi 

több s elköszönnek egymástól. Az an- 

gol járja tovább a világot, hogy ta- 
láljon valakit, akinek álma szintén a 

Több más, rendkivül érdekes magánszám. francia irodalom, a magyar leány vVi- 

Szélrózsa 
Lengyelorszag és a balti államok — re- AZ EMBER TRAGÉDIAJANAK, 

ménye az Atlanti Charta-ban van. Ezek Madách Imre drámai költemé- 

jól tudják, hogy csakis a szövetsége- nyének németországi diadalutját 

sekre támaszkodva őrizhetik meg füg- csak a bécsi Burgtheater- 

getlenségüket, mivel sohasem lesznek ben harminc előadás! — most 

Az uj linn kormány 
bemutatkozott a parlamentben 

dós és műüvész számára egy elmélyülés, a Helsin ki. Az uj finn kormány 
megdöbbenés, a magábaszállás és alkotás Linkomies miniszterelnök vezetésével 

hősi korszaka. Vessük tehát el ezt az szombaton délelőtt bemutatkozott a par- 
unalmas hazugságot s lássuk meg a latin lamentben. Kormánynyilatkozatra nem 

szellem fényét e 1 került sor. A finn közvélemény egyéb- dás igaz értolméb 

a művészi magatartás háboru idején min- ként megnyugvással üdvözölte az uj 
ae hallgatás. Tehát alkotni és hall- kormányt. Minden finn polgár érzi, 

Ime, a példa. A brasovi-brassói Fekete- hanszik a jelentés hogy Binkomie 
templom, az He de France-i dómek e leg- minisztertársai e erekasan kiveszik 

keletebbre szakadt gyermeke, a szivünk- szüket a nunkáhól....... 
höz nőtt nagyon. Vajjon azért-e, mert ez 

a dóm Délkeleteurópa legnagyobb templo- B88 Fefenc tmisoara -temesvári 

Wül. renuol onallnami diatd 
ma? Aligha. Inkább talán, hogy ez a 
templom a miénk. E dóm csucsivei is szár- 

Szombaton hajnalban 1imisoara-Te- 
mesvár város Életének egyik regeb- 

nyalnak, és mégis van e templomban va- 

lami megülő, a hely szelleméhez kötött, a 
tájhoz és Erdélyhez tapadó hüség. Az év- 

századok viharát állta a templom s mest ben kimagaslo axja és vezető ferfia 

nehány évtized füstje és korma valóság- hunyta le örökre szemét, Hosszas, hete- 

gal kirágta a templom pilléreit. Mint any- kig tartó, nagy szenvedéssel jaro beteg- 

nyi nyugati, nagy testvérét, e templomot ség után hunyt el Bee Ferenc, a város 

is ujjá ell épiteni, minden kövét kicserél- egykori rendőrrókapitánya. Bee kerenc 
ni, mert a civilizáció kulturát eszik. Dőm- szeles látokörr el ées tapintattal páro- 

épitő mérnökök, régészek, mütörténészek sult eréllyel végezte fontos munkáját a 

tköztük Köpeczi Sebestyén József is, a legnehezebb időkben 1s. Nemesen gon- 
magyar heroldikus) vezetésével megin- dolkodó ember, volt, régifajta gavallér, 
dult a munka s mindmáig sürgés-forgás, aki egyénisége minden vonzó tulajdon- 

kopácsolás veri fel a templom udvarának ságá 
s ságával bearanyozta pályáját. Timi- 

ecsendjét. Kimondhatalan jóérzés, nyuga- soara-Temesvárott született, atyja a 
lom szállja meg az embert, hogy itt a há- 

boru ellenére szünetlenül folyik az óriás 
ujjáépitő munka. A templom fekete, füst- 

fogta kőkockái helyére fehér, időtálló k 
vek kerültek. S most fehér fényben hall- 

gat a dóm. 

bankéletben játszott szerepet. Egyetemi 

tanulmányai után pénzügyi fogalmazó- 

ként került vissza szülővárosába, majd 

a város rendőrfőkapitányi állását fog- 

lalta el. Müködése a város naggyá fej- 
lesztésének emlékezetes időszakába 
egsik. Beé Ferenc volt a város utolsó 
magyar rendőrfőkapitánya. Nagy sze- 

repet játszott a város társadalmi életés 

ben is. Alapitó tagja volt a Regattának, 

1935 február 28-án, a nemzetközi nagy amelynek régebbi eleven és előkelő éle- 

ünnepen, amelyen az európai müveltség tét nélküle elképzelni sem lehetett. Uri 

ralamennyi nemzetének képviselői meg- gondolkodása és magatartása megbe- 

jelentek a Kalevala születésnapjának csülést, társadalmi elismertetést és te- 
Százéves fordulóján, a magyarság Vikár kintélyt szerzett számára. E város ma- 
Béla nagyszerű fordításának diszes kö- gyarsága megindultan, fájó szivvel bu- 
tetét vitte ajándékul a testvérnemzetnek csuzik tőle és tiszteleg sirjánál. Beé 

s a 20.000 főnyi finn ünneplő közönség Ferenc 72 éves volt, Nővérén, unoka- 

meg-megujuló, a sziv mélyéből fakadó, öccsén, Dr. Beé zsolton, rokonságán ki- 

tomboló lelkesedéssel fogadta ae aján- vül régi jó barátjainak és 
tisztelőinek 

dékot. nagy serege gyászolja. Temetése hétfőn 

A Kalevala szereplői példátlanul bá- délután 5 órakor lesz a gyérvárosi te 
tor férfiak, eseményei pedig, hősi tertek. mető kápolnájából. 
varáeslatos történések, csodák, bennük . .mkss 

a képzeletben gazdag finn néplélek min- 
den ősi kincse. 

Más időkben fényes ünnepségek kere- 
tében ülnék meg a bővitett Kalevala 
megjelenésének százéves fordulóját. De 

tudósitónktól.) A resitai-resicabányai Finnország ma nem ér rá az ünneplés 

re. Kardjával irja az ujkori nép-epos református egyházközség a Keresztes 

amelynek hőse az egész finn nép. Van-e Jéózsef eltávozásával megüresedett lel- 

nagyobb hősi éposz, mint a finn nép mai készi állásra a mult vasárnap egyhangu 

csodaharca? meghivással Streleczky Sándor clopo- 

diai-klopódiai lelkészt, egyházmegyei ta- 
nácsbirót választotta meg. Streleczky 

Sándor Szatmár-megyében született, a 
teológiát Debrecenben végezte, segéd- 

lelkészi szolgálata után a clopodiai-klo- 

franciául is álmodik. Az élet egy pil- pódiai német református gyülekezetnek 

lanatra összesodorta őket, s tán csak lett lelkipásztora. Egyházközségén ki- 

egy szón mult, hogy megváltozzék vül az egyetemes egyházi életben is 

kettőjük egész élete sora. Ugyanezt a nagy tevekenységet fejtett ki és különö- 
mesemagot később egy ujságkarcolat- sen irodalmilag folytatott gazdas mun- 

ban találtam mess azóta mindem kásságot. Ő szerkesztette a Reformá- 

Harsányi könyvből kihallom az iró tus Jövő gyermekrovatát és Gyermek- 
tételét: egyedül vagyunk. Legszebb könyvtár cimen gyermekujságot. Nevét 

könyve, a Magdolna cimüű nagy re- könyvtár címen gyerm kulse - 
z a gyermekek Sándor bácsiját az egész 

snye zt példázza, Mest olvasom a egyházkerülmt gyermekei ismerték, ve- 

könyv mintaszerü német forditását, a Jük a lapokon kivül is állandó levelezés 

német címe: Mit den Augen elner révén kapcsolatot tartott s igy mint ne- 

Frau. Az ezerokdalas könyv a száz- velő is hasznos munkát végzett. Stre- 

ezres példányszám felé halad. leczky Sándor resitai-resicabányai mü- 

ködése elé mind a gyülekezet, mind az 

ABAFAÁY GUSZTÁV 

Relormátus lelkészválasztás 
Resita-Resicabánván 

Resita-Resicabanya. (Saját 

t 

FI.) 

4A4 MARAI REGENYEIBEN nagyon egyetemes egyház a legjobb remények- 

ritka a párbeszéd, de ha fel-Mkelteket 

hangzik, akkor a villámos teli-[ 

tettségü légkörben fények cik- dió-iavi i ] 

káznak, a levegő kénes szaguvá „Rá ó- avitó mihely- 

válik: az epikát a dráma váltja fel Rossz keszülékét szavatolás mellett 
javitjuk. Rádiólámpait (csőveit) 
megmérjük. Radió- ühely: Timis 
ara Temesvár IV. Bulev. Berthelot7 

Telefon 45105 Pince műhely 
ett 

Bizonnyal a párbeszéd drámai feszült i 
sége Márai Sándor első szindarabjá: 
nak értéke, amelyet nagy sikerrel 
most sorra mutatnak be az olasz és 

déki számüzöttségében meg tán még ! 

Az ui Notre Dame-zarda 
EVEV német szinpadok. (a. g.) t 



myétfő 1943 márelu 

peli Hirlap megjelenik mindennap 
a vssárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Tirvsoarmetemenvári szerkesztőség 

- kiadóhivatal: I, Piata Bratianu 3. 
Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-18 
Araden előfizetések, hirdeté ek és rekla- 

méáelék Reslama hirdetőirodában, Emineseu- 
utea 4, Telefon: 17-11, 

A Déli Hirla Ep 
előfizetési ára a lap haázhoz való kézbe- 
sltésével, vagy postán üldve havi 140 
leb három hónapra 400 lej. Egyes szám 

ára ő lej. 

sézlet yenkan2 
Uram, lehet-e 
irni ilyenkor 
és versbe vetmi a rimeket, 
eljátszani a szavalkal egy 
w papir felent?— 
Uram, tlehet ilyenkor 
végigálmodni 
egy erőtlen, lágy mesét? 
mikor ezüstruháju 
ründérke-sereg 
a rémek között hull szerteszét. 
Uram, lehet-e irni, 
amikor háboru van 
és meleg szobák 
szenvedésében ae igazi 
gyászhoz nem érhe szavam. 

Uram, a papir 
miért van itt előttem 
és gyenge kezembe a 
tolla miéri adod? 
mini rest szolgának 
a testté lete Ige idején 
a talentumot. 

KABOS EVA 

— szentségimádás a farsang utolsó 
napjain. Ma, vasárnap, valamint hétfőn 
és kedden – a farsang utolsó n napjain 
szentségimádást tartanak a timisoarai- 

temesvári római katolikus püspöki szé- 
kesegyházban. A szentségimádás reg- 
gel 7 órakor kezdődik, szentségbetétel 
este 6 órakor lesz. Kedden a józsefvá- 
rosi plébániatemplomban is egész napra 
terjedő szentségimádást tartanak. 
Szentségkihelyezés a negyednyolc órai 
szentmisével kapcsolatban, este G óra- 
kor befejező ájtatosság. 

— Meghalt a bolgár rádió igazgatója. 
Szófiában meghalt Todoroff Panajt, a 
bolgár rádió igazgatója. Todoroff Panajt 
nagy barátja volt a magyarságnak, ma- 
gyar-bolgár muüsercserét létesitett, 
ezenkivül maga is több előadást tartott 

szóliai rádióban a magyar irodalomról 
művészetről. 

Malálozás Lovag dr. Reou IIlés, 
nyugalmazott rendőrségi felügyelő, 56 
éves korában hirtelen elhunyt. Teme- 
tése héttőn délelőtt fél 11 órakor lesz 
Aradon, a Closca utca 3. szám alatti 
gyászházból. 
- Aninai bányászok bérkövetelése A 

timisoarai-temesvári munkaügyi fel- 

munkásság bérkövetelésének ügyét a 
helyszinen tanulmányozza A munka- 
ügyi felügyelő elrendelte hogy uj 
munka- és bérszerződést kössenek, mi- 
helyt a munkásokat a legujabb rendela 
kezések értelmében uj Bérosztályokba 
sorozták. 

EEltélt szabotálék. A belusi-belényesi 
törvényszék egy hónapra munkatáborbsa 

lta Abrudean Gavri bihor-biharmegyei 
ereskedőt, mert egy liter kőolajat 22 lejért 

árumitott. Fellebbezés folytán az ügy az ara- 
»la elé került, amely az iteletet megerő- 

A törvényszék nemrég eljá ási 

armegyei gazdálkodó ellen akit enge- 
néiküli borjuvágással vádoltak Az el- 

i biróság, amely előtt a vádlott azzal 
Et, hogy lába eltörölt s ez- 

selő. nek fellebbezése a 

azdálkodót egy Rónápfa mnálá 
italta 

AZ USA ERDEKEINEK KÖPVISELE 

„Ammer ka 
letesgitemsek E 

. (Stefani) Az algiri észak- 
arancsnoksághoz közelálló 

körök értesülése szerin ragy 
gü politikai esemény van készülőben 
Észak-Afrikában. Feláll ják az észak- 
afrikai amerikai kormár nyzatot 1, mely- 
nek az lesz a rendeltetése, hogy „a meg- 
szállt országokban az szakamerikai ér- 
dekeket érvényesítse. Allitólag már ki 

Tanger 
amerikai 

ormányzatot" 
szak-Áffrikábam 

is jelölték Washington megbizottját az 
j szerv vezetésére. Beavatottak udni 
vélik, hogy La Guardia, newyork főpol- 
gármestere a közeljövőben megválik 
tisztségétől és Eszak-Afrikába utazik, 
ahol fontos megbizatás vár reá. Ebből 
arra következteinek, hogy La Guardia 
lesz EÉszak- Afrika amerikai főkormány- 
zója. 

B 

Spellmam érse 
ibralárbam 

Szevilla. stefani). Spellman 
yorki érsek, aki Rómából jövet két 
pon át az Egyesült Allamok kon 
sának vendégeként Szevillában 
kodott, pénteken gépkecsin Gibraltá 
utazott s onnan folytatja netát p 
Afrikába Casablancába. 

sSzent József ájtatosság Timiso 
Temesvárott, A timisoarai-temesvári i 
masok templomában Szent József 
megelőzően szerdától kezdve naponta es 

ügyelő Aninára utazott, hogy az ottani 

presbiter-választás a timisonrai- 
temesvári református egyházban A ti 
misoarai-temesvári református egyház- 
ban a mult vasárnap elmaradt presbi- 
ter- és parol okiális tanácsos-választást 
ma, vasárnap tartják A választás a 
délelőtti égzetével 11 óra- 
kor lesz a ref 

választásra 
ezuton meghivja a 
– Teadélután. 

vári Magyar Leányok 
vasárnap, március T-én t 
tánját a gyárvárosi katolikus ifjusági 
eg gyesület Bontila utca 7 szám alatti 
helyiségében. Az egyesület vezetős ge a 
teadélutánra ezuton hivja meg a közön- 
séget. A tiszta jövedelmet a Vőrös Ke- 
reszt, a gyermekvédelem és a szegények 
támogatására forditják. A teadélután 
4 órakor kezdődik 

— ÉEjjel 11 órakor á róra Aradon és 
a megyében, Sabin Banciu hadosztály- 
tábornok, vármegyei prefektus rendele- 
tet adott ki, amelyben Arad város és 

Aradmegye területén a zárórát éjel li 
órában állapitja meg. Az összes ha 
nos helyiségek éjjel 11 ó. 
bezárni A látványoss 
időpontig szintén be ke 
rendelkezés ellen vét: 
állitják. 

Eltemették Mih 
dapestről jelentik: Mühlbeck Kár ely a 
kiváló magyar grankvet és festőmü- 
vészt nagy részvét mellett temették el a 
magyar fővárosban. A bucsubeszédet 
Harsányi Zsolt mondotta. 

Cukorkiosztás Aradon három hónapra. 
A városi ellátásügyi hivatal értesíti az ér- 
dekelt ker eskedőket, hogy a lakósság már- 
cius, április és május hónapra járó cukor- 

adagjának szétosztása a Romcolind cégnél 
megkezdődött. Keresztények személyenkint 
Ravonta fél kiló, tehát három hónapra ösz- 
szesen másfél klló cukrot kapnak, amelyet 
március 31-ig kell kiváltani. Az ellátásügyi 
hivatal egyben közli, hogy a kiutalt szap- 

panmennyiséget minden fogyasztó köteles 
átvenni az élelmezési könyvecske 3. szamu 
szelvénye alapján. 

az 

*) Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak; 
akik szeretett férjem, édesapánk, nagy- 
apánk és apósunk, Varga József nyugdijas 
postás elhalálozása alkalmával minket rész- 
vétükkel felkerestek, a koszorukért, a sok 
jó ismerősnek a temetésen való megjelené- 
sér: ezuton mondunk hálás köszönetet. A 
gyászoló család. 

ám agyar Ga 
már csak mérsékelt zmban 

Ka poma t á 

e
 

a Magyar Népközösség bánsági szervezeté- 
ben, Timisoara-Temesvár I., Regina Maria- 

körut 8 szám. Kérjük a rendelések sürgős 
elintézését. 

– GYöÖNGYHALASZAT NORVÉ- 
GIABAN. Oslóból érkezet jelentés sze- 
rint a morvégiai Haa folyóban, amely 
nemcsupán lazacban való gaz dagságá- 
ról, hanem gyöngy vnalászatáról is neve 
zetes, az idei nyári halásgzatok rendkivü- 
li eredménnyel végződtek. Ez az egyer- 
len hely Európában, ahol a kagylókban 
gyöngyöt találnak. Az utóbbi időben a 
gyöngyhalászat igen nagy méreteket 
öltört, mer; ma egy közönséges éy 
éri is 150 koronár fizetnek. Egy-egy 
gyönyyhaláse a nyáron s09 norvég 
Rofozae keresett. 

- Aladi ny ugdijasok figyelmébe. A pénz- 

ügyigazgatóság nyugdijügyos ztálya értesiti 
a nyugdijascokat, 

könyvüket minden hónap 18-én számfejtés 
céljából a pénzügyigazgatóság 16. számú 

szobájában az alábbi sorrendben kell be- 
nyujtaniok: délelőtt 8-9 óna között az 1- 
1000 sorszámu, 8—10 óra között az 1001- 
2000 sorszámu, 10-11 óra k 
3000 sorszámu, 11-12 óra k 
4000 sorszámu és 12-13 óra között a 4001 
4500 sorszámu könyveket. A könyvecs- 
kék megbizott által is beadhatók. Akik nem 
tartják be a fenti sorrendet, illetményeiket 
semmi körülmények között nem vehetik fel 
idj jében. 

Tüdővész elleni kiállitás. A Romá- 
niai Ném et Népcsoport egészségügyi 
csztályának rendezésében, március hó 
5-től 7-ig ezárólg a tüdővész elleni 
kiállitás megtekinthető a német iskolá- 
ban, Arad, str Vichentie Babes 11 13 
szám alatt. M rendkivül érdekes és ta- 
nulságos kiállitás megtekintésére fel- 
hiviuk olvasóink figyelmét Belépődij 
nincsen. 

a 
gmeos ra 

égy decus neec 
Bismarek lancellár egy alkalommal 

ceruzávat iri levelet kapott egy hölgy- 
től, akivet jó barátságban volt 
Férem, nerceg, – mondta legkö- 

eelebbi salálkozásukhor a holgy. ne 
vegye rossenéven, nogy ceruzával ir- 
tam a levelet. 

De asszonyom, 
kancellár, — miért venném rosszné- 
ven? Hiszen a ceruzával irot levél, 
ha hölgy hüldi, olyan, mint az elsut 
togort beszélgetés. 

felelte a 

Shaeridan, hires angol költő serdülő 
korában péngze Hkért apjától, Brinsley 
Richardtól. 
— Edes fiam, – mondta az apa – 

a te korodban nekem már a magam 
munkájával kellett megkeresnem azt, 
amire szükségem volt. Az apám ne- 
kem nem adott pénet. 
— Ugyan kérlek, - felelte a fiu, — 

hogy teher a te apádat összehasonlita- 
ni az enyémmel? 

.—— 

(C') Ofvosi hir. Dr. C. Schwartz bel- 
gyógyász hazaérkezett, ismet rendel. 
Arad, V. Goldis-utca, Bohus-palota. 
— Győr város jubileuma. (BEudapest). 

Győr tegnap ünnepelte kétszáz eszten- 
dős fordulóját annak, hogy Mária Teré- 

zia királynő szabad királyi város rang- 
jára emelte. A városi tanács elhatá- 
rozta, hogy a emlékére városi 
muzeumot állit, ezenkivül az irodalom, 
művészet és tademany pártolására ala- 
pitványt létesit.. 

Matácidá mantá 
MáAROIUS 10: 

Forgalmi adó havonta eddig a napig kifi- 
zetendő. Öcskavas-készletek havonta eddig 
a napiz bejelentedők. 2 kilógrammnál na- 

obb szinesfém-készletek havi bejelentése. 
Atbengeetől bőrkészitő mühelyek és 
vállalatok, valamint a vágóhidak havonta 

eddig a napig tesznek jelentés- a falusi vagy 
városi előljáróságnak az előző havi sertés-, 

ló- és marhaszarufélék mennyiségéről. 
eka könyvek vezetésére kötele- 
et kereskedő, aki mezőgazdasági terméket 

vázarel közvetlenül a termelőtől, a vásárlást 
követő hónap 10-ig a pénzügyigazgatóságon 
láttamozás utján tartozik leróni az egyszá- 
zalékos aránylagos illetéket és a bélyeg- 
törvény negyedik szakaszának huszadik pa- 

Iyegilletéket. 

hogy kitöltött nyugdij- 

ragrafusa alapján csedékes adágvékelt bé- 

órakor ájtatosság lesz. Az esti ájta- 
keon naponta felváltva magyar és 

szentbeszéd hangzik el és litánlát tarta, 
áldással. Szent Tőzsef napján reggel 8 
kor ünnepélyes szentmise lesz és a kilen 
közös szentáldozással zárul 

-Gyanus eredetű cerna. Tarnav 
Diesőszet tmártonból jelentik: Ra 
során az egyik kor ában igazol 
ták Gadea Iulan medasi-medgyesi 
kost. Gadeanál böröndöt találtak, 
benne levő nagyebkb mennyiségü ce. 

nézve nem tudott felvilág 
ást adni. A rendőrség meginditot 
fenret és addig is Gadeat őrize 
vették. 

Viviane Romance 

— Halálozás. Branda Atamasie ar 
és barzavai nagykereskedő felesége 
éves korában, március 5-én hajnalb. 
rövid szenvedés után elhunyt. Temetés 
március 7-én, vasárnap délelőtt, a bar. 
zavai temetőben megy végbe. c ászol 
ják férje, fia Branda A Atanasie test. 
vérei, valamint a Branda- és Ciorogariu. 
család. (Minden külö értesítés helyetb 

F. számu irancia 
imesiisz erszebb 

Fil e 

—– Devan is este izenegy órakor 
záróra. Devaról jelentik: Dumitres 
Constantin ezredes megyefőnök end 
letet adot ki, amelynek értelmében 
egész megye területén minden nyilvás 
helyiség legkésőbb este 11 őrakor 
les bezárni. A rendelet következté en 
dások a ezentul este 8 érakor kezdőd 
ne 

az ézstakéban 

– Rekord- cukorrépatermés 
országban. Ankarából jelentik: A töröl 
földmüvelésügyi minisztérium közlése 
szerint Tekord-cukorrépatermésre lehet 
számiítani ebben az évben Törökország- 
ban. A termés olyan nagy, hogy a be 
takaritás után a cukorgyárak egész év. 
ben megszakitás nélkül delgoznatmak 

— ÜÖgyeletes gyógyszertárak. Március 
vasárnap: Timisoara Pemosvár: ivá. 

sarok), Gyárváros: Sanéoviei C 

cilor-utcta 10), Erzsébetváros: 
(Axente Sever-tér), Józsefváros: heó 
(Eratianu-utca 29), Mehala: Chiorean M 
Fratelia-Ujkisoda: Panajoth, Freid lel 
badfalu: Ere Arad: Kárpáti m 
lamos megálló mellett) és Dick (Ma 
utca elején). Március 8., hétfő 
Temesvár: Belváros: Jahner 
tár), Gyárváros: Kigyó (Traian-tér 

zsébetváros. Bianu (Miron Cos 
Carol-ut sarok), Józsefváros: 
éPreyer-utca Meha 1i 



— mRémai katolikus egyházközségi 

.Az aradi róm. katolikus egyház- 

község adókivető bizottsága közli, hogy 

az 1949 április 1-től 1944 március 31-ig 

erjedő évre megállapitott egyházközsé- 

gi adójukról az érdekeltek az egyház- 

özségi irodában (Str. Bratianu 2-4) 

z évi március 8-tól 16-ig hétköznap dél- 

lőtt 9-től déli 1 óráig és délután 4-től 

5 óráig tájékozódhatnak s fellebbezésü- 

t beadhatják. Mivel az alapszabályok 

külön értesitést nem irnak elő, a felek 

aját érdeküket szolgálják, ha a kivetést 

megtekintik, mert az elkésett fellebbe- 

réseket nem veszik rigyelembe. A meg- 

jelenéskor kérjük egy előző adónyugta 

felmutatását. 
Uj egyenruhát kap a spanyol hadsereg. 

(Madrid.) A hadügyminisztérium közölte, 

hogy a spanyol hadsereg uj, az eddigmél 

Iszerübb egyenruhát kap. Ezzel egyide- 

jüleg uj hadsereg-jelvényt létesitettek, 

amely két, keresztben egymásra fektetett 

ard felett elhelyezett koronából áll. A pol- 

gári gárda tagjainak jelvénye karddal ke- 

resztezett vesszőnyaláb. (Stefani.) 

alálozás Seler Imréné, született 

Székely Klári, e hó 4.-én hosszas szenve- 

dés után elhunyt. Temetése e hó 5.-én 

1nmment végbe az aradi régi temető halot- 
mu tasházából. 
Finn küldöttség érkezik Magyaror- 

a szágra. (Budapest.) A közeljövőben 
tizen- 

kéz tagu, tudósokból, tanárokból és közéleti 

ezetőkből álló finn küldöttség érkezik 
Bu- 

1a00dapestre. A finn vendégek körülbelül tiz 
pot töltenek Magvarországon, 

ahol Buda- 

pesten kivül meglátogatják a többi egye- 

temi várost is. 

A világ leahresebb 
felesege 

xantippe talár a világ leghirese
bb fele- 

sége. Az örökké zsörtölődő, v
eszekedő házi- 

várkányok „mintaképe', akinek hire nagy 

velt hazájában Athénben is é
s azóta a világ 

minden táján közszájon foro
g neve. De hát- 

ha éppen az öreg bölecs férj, 
Sokrates volt a 

nhibás, aki ugyan nagyon hi
res, okos ember 

l és különös ügyességgel tud
ott bánni az 

emberekkel, csak éppen a ,
feleség" maradt 

előtte is örök édes vagy k
eserves rejtély. A 

történeti bizonyitekok, — 
amelyek szép 

számmal maradtak az utók
orra — inkább 

Kantippe javára billentik a megitélés mér- 

legének serpenyőjét. 

virágkorát. Mint bájcs
 fiatal leány került 

Athénbe, ahol szépségé
vel hamarosan fel- 

tünt, ugyhogy Tövidese
n nyüzsögtek a ké- 

ök körülöt Az elkapato
tt leány egymás- 

atán kosarazta ki őket
 és végül is a feltü- 

aően csunya Sokrates 
felesége lett. Házas- 

ságak minden volt csak szerencsés nem. 

Már az igen nagy korkülö
nbség miatt sem 

lehetett közöttük telj
es a megértés és el- 

képzelhető a rendes, ti
sztaságkedvelő ház- 

ból származó antipp
e meglepetése, mik

or 

jjövendőbeli otthonának 
küszöbét átlépte, 

ahol csak piszkot es r
endetlenséget talált. 

A 

napi nagy veszekedés 
az „öltözködés miatt 

vit mindig. xantippe -
 ez is bizonyitja, 

hogy rendes, jó felesé
g volt - állandóan

 

bosszankodott ferie 
hihetetlen rendetlensé- 

gén. A kövér, tömzsi, 
tompaorru, torzon- 

Dorz és szélesszáju bölcs leg
többször mezit- 

láb egyetlen piszkos kö
penyegben távozott 

Szomoru - 

I. ILYEN AZ ÉLET. 

- Fére az utból, mert eltaposlak, — 

kiáltott a gyorslábu hangya a föld po- 

rában csuszó parányi féregre. A fér- 

gecske nem volt elég fürge, a hangya 
eltaposta és tovább rohant. 

De vesztébe rohant. Nagy siettében 

későn vette észre, hogy egy állat-óriás, 
egy csiga fenyegetően mered az utra, 

amerre elhaladt. A nyálkás test egy pil- 

lanat alatt minden oldalról körülvette és 

megfojtotta. 
Azonban a csiga sem örülhetett so- 

káig a diadalnak. Egy megrémült egér 

neki futott és belelöőkte a porcsolyába. 

Hiába erőlködött, hiába kapaszkodott 
hiába zárkózott be házába, — odapusz- 

tult. 

Az egér egy éhes sündisznónak a szá- 

jába rohant. A sündisznőt a furfangos 

róka végezte ki. A rókát három kiéhe- 

zett ordas tépte szét. A farkasokat neki 
bőszült emberek ve ték agyon. 

Az embereknek nem is kellene semmi 

ellenség, sem éhinség, sem dögvész - 

az emberek maguk is elbánnak egymás- 

sal. 

széledtek a füves udvaron, amelyet ugy 

tekintettek, mint egy olyan birodalmat, 

amely kizárólag ő érettük van és minde- 

nestül az övék. 

A gazdasszony kiment közéjük. Köté- 

Irta: NIKODEMUSZ KAROLY 

A csirkék vidáman kapirgáltak. El- 

nyében valami finom csemegét vitt, szá- 

et 

gaz mesék 

A csirkék ismét felkapkodták az ele- 

séget s mikor a gazdasszony elment, 

ujra elszéledtek az udvaron, amely az ő 

pirodalmuk volt és vidáman kapirgáltak 

tovább. 

A kendermagos kakas egy kövér gi- 

lisztát talált s hangosan felkacagott. 

Meghallotta a kacagást a bóbitás- 

gatyás sárza tyukocska, oda futott. 

Osztozkodni akart. Lett aztán szaladás, 

kergetőzés az egész udvaron. 

S a népes baromfi udvaron senki, de 

senki nem gondolt a halálos itéletre, 

amelyik ma két társuk fölött kimondó- 

dott, s amely holnap, vagy holnapután 

sorjában mindnyájukra elkövetkezik. 

Még a két közvetlenül érdekelt is meg- 

feledkezett a közeli halálról — akárcsak 

a keritésen tul a nagy kőházakban lakó 

ember-istenek. 

II. A SZU. 

A szu a cserefa-gerendába esett. Ne- 

hezen ment a sorsa. A cserefa fiatal velt 

és kemény. Szegény féreg sóhajtozott, 

nyögött, mint az acélfuró az öntöttvas- 

ban. 
— Nehéz az élet! Az enyém különö- 

sen nagyon keserves. Másnak puha er- 

dei fenyő jut, vagy legalább korhatag 

bükk. Nekem ezt a csontkeménységü 

cserfát kell össze-visszafurnom. Bele- 

pusztulok idő-nap előtt! Halálra szán- 

tan ujra meg ujra rávetette magát az 

életfogytigtartó kényszermunkára. Szi- 

ált a finom por a keserü munka nyo- 

mán Lassanként csinos csomó gyült 

marék szemet hintett a földre. Sári oda- 

antippe asszony 220
0 évvel ezelőtt élte 

raz szemes-kukoricát. Egy pár marék- 
kal szátszórt maga körül: - Csibi- 

kém, csibe, csibe, gyertek ide! A csir- 

kék megé tették a hivogató szót egy 

szempillantás alatt ott termettek. Fel- 

kapkodták a földről a drága csemegét s 

aztán várakozóan tekintettek fel a jól 

ismert kék kötényre. 

A gazdasszony a cselédleánykának ki- 

áltott: — Sári te, Sári! S még nehány 

magát. 

futott urnőjéhez. Az pedig végigjártat- 

ta tekintetét a lakomázó csirkéken, az- 

tán felemelte a kezét: - Sári fiam, hol- 

nap ezt a szép kendermagos kakast le- 

vágod, meg ezt a sárga kontyos-gatyás 

tyukocskát. Látod? Ezt ni, meg ezt! 

Sári jól megnézte a kijelölt állatokat és 

bement. 

nek. 

tovább. 

zágráb. (DNB). Német-horvát csa- 

hazulról. Igy igazán nem lehetett „repre- 

zentálni?! s 
Az örök családi perpatva

r másik tüzfész- 

kc, a barátok látogatása v
olt. Sokrates ba- 

rátai, illetve sanitványai 
természetesen a 

mestert igyekeztek utánozn
i. „Egy alkalom- 

mal Sokrates ebédre hivta me
g barátait — 

mondja a krónika. Xantippe
 annyira felbő- 

gzült, mikor a társaságot együ
tt ülni látta, 

Pogy az asztalt mindenestül
 felboritotta. A 

vendégek sajnálkozásukat feje
zték ki és ud- 

ariasan távozni akartak. De ked
ves bará- 

horvátországi Plivna- Rama körzetben 

tisztogató hadmüveleteket inditottak. 

Bihács és más boszniai helységek elfog- 

lalása után rövidesen birtokukba keri- 

tették Glamocs és Livno városát is, 
amit a német-horvát csapatok nagy si- 
kerének tekintenek. Livno városa Bi- 
hács mellett Nyugat-Bosznia legfonto- 
sabb helysége. 

Zágráb. Valamennyi horvát lap 
taim — mondotta nyugodtan

 Sokrates — 

enül berepül a szobába és felbe 

vest. Gondoljunk arra, hogy csak 
szó". 

Az agg bölcs ájl 

a le- 
van 

mgyzé- 
s át és bizony egy 

szony sem tud ilyenkor adós maradni 
a 

feleletek áradatával. 
xXXantippét soha nem kérdezték meg, ho- 

gyan birja ki férje mellett. Az asszony 
sze- 

tetét soha sem árulja el mindennapi küleő 

Viselkedése Ts a házisárkányok", a ki- 

birhatatlan feleségek oly sokat emlegetett 

történelmi alakja halálos ágyán ezekkel a 

szavakkal bucsuzott fiától: „Atyád volt a 

vilag legjobb ermbere !" 

animt minden asszony. ((- bóti- 

mi van abban külörös, ha e
gy tyuk vélet- 

Mi az Igazság kantippe körül? Reftély. 

beszámol arról, hogy Pavelics Ante hor- 
vát államfő ellátogatott a partizánok el- 
leni tisztogató hadmüveletek szinhelyére. 
Glina község, amelyet legutóbb foglal- 
tak vissza a kommunistákiól s ahol 

legjobb minőségű nől- 

változtatott 

össze belőle a gerenda alatt. 

— Nézd, az átkozott szu, — szólott a 

gazda szolgájához, mikor a barnás por- 

csomót észrevette, - nézd már a vado- 

dat uj cserefa-gerendába is befészkelte 
S ugy dolgozik épen, 

napszámba csinálná. 

A szolga, aki mellékesen bölcs ember 

is volt, megcsóválta a fejét: - Hiába, 
emberek is vannak, 

munkáját épen olyan élethivatásnak te- 
kintik, mint mások azt, hogy épitgesse- 

és férfi ház szőttes 

tavaszi-kabátszövetek 

OMESPUN 
Timisoara-Temesvár, IV., Bonnaz-utca 14 szám. 

mintha 

akik a rombolás 

Persze, ez a megjegyzés semmit sem 
szu természetrajzán. 

Egyet káromkodott s azután mérgesen 
ujból nekilendült amunkának: furt, furt 

kea--—0 kk
a 

Eredményesen folyik a kommunista 

szabadcsapatok elleni küzdelem 
Nyugat-Boszniában 

A HORVAT ALLAMFő LATOGATAST TETT A TISZTOGA
TASI HADMU- 

VELETEK SZINHELYEN 

Pavelics járt, légvonalban 55 kilóméter- 

patok a kommunista csoportok éllen a re van Zágrábtól. A poglavnik egészen 

a küzdőtérre ment s megtekintette az 

ott épitett kiserődöket. 

Atlag öt kilóval „könnyebb' ma min- 

den francia. Párizs A fÍrancia orvosi 

akadémia megállapitása szerint a há- 

Doru kitörése óta a francia nép átlagos 

sulycsökkenése 5 kilógramm. Fiatal em- 

berekrál - különösen a városi lakós- 

ságnál a sulyveszteség 15 százalék, 

mig a munkásosztálynál eléri a 26-30 

százalékot. A rossz élelmezést az öreg 

: emberek viselik el legnehezebben, ezért 

Tranciaországban attól félmek, hogy az 

idei tél sulyos csapást jelent az idő- 

sebb korosztályokra. 

den külön értesités helyett). 

SPOBT- 
Aradi tekesport. A Transilvania évi 

közgyülésén a köveikező vezetőséget vá- 
lasztották meg: Elnök Hanciu Alexan- 

dru, alelnökök Nicoara Lazar és Zim- 

mermann János, titkár Filimon Ioan, 

pénztáros Grozav Svetozar, tagpénztá- 

ros Rada Ioan, ellenőrök Bota Ilie és 

Blum Ferenc, csapatkapitány Blum Fe- 

renc, a választmány tagjai Siclovan Ste- 

fan, Dragos Coloman, Balozh Tstván, Si- 

mansitz Lajos, Simansitz Péter, Grozav 

Tván, Soll János és EBarabás Károly. 
tt 

Modell-kalapok, 
kalanp-kellékek 

és tompek nagy raktárs 

SALON PARIS 
Timisoara-Temesvár II., 3 August-u. 23. 

x z Te 

C) Orvosi hir. Dr. Miclea Tiberiu 

belgyógyász, Timisoara-remesvár HIl., 

Motilor-utca 6. szám (Küttl-tér mellett) 

ujból rendel 11-–13 óra között, Rönt- 

gen, távbeszélő 20-98. 

riási tüzvész Csilében. (BEuenos 

Aires). Santiago de Chuiből, Csile dél- 

amerikai köztársaság tővárosából jelen
- 

tik, hogy ott tegnap titokzatos körül- 

mények között óriási tüzvész keletke- 

zett, melynek következtében egy egész 

városnegyed leégett. A hatósági vizs- 

gálat során mindössze annyit tudtak 

megállapitani, hogy a tüz egy gyulé- 

kony anyagokkal telt raktárban kelet- 

kezett. A tüzoltóság nagy készültséggel 

vonult ki a helyszinre, a lángok tova- 

terjedését azonban a legnagyobb erőfe- 

szitések árán sem tudták megakadá- 

lyozmi, 
Halálozás. Nagy Imre, nyug. fő- 

kocsimester, 83 éves korában elhunyt. 

Temetése március 7-én, vasárnap, dél- 

után 3 órakor lesz az aradi Felsőteme- 

tőben a református egyház szertartása 

szerint. 

Egy Hiter minisi-ménesi uj bot 
se ei 

üres üvegeket és bor-maligánozót veszek 

A 

— Orvosi hir. Dr, Muscan orvos le- 

szerelt, ismét rendel, délelőtt 10-12-ig, 

délután 4-6-ig. Arad, Episcopiei-utca , 

(*) Házasság. Schwarzmann sSándor 

(Timisoara-Temesvár) és Kopl Gigi 
(Bucuresti) házasságot kötöttek. (Min- 

Rázuhlant a fásszekér. Tarnaveni- 
Dicsőszentmártonból jelentik; Hidi An- 

drás ganesti-vámosgáltalvai gazdálkodó 

a minap szekerével fát szállitott. A te- 

henek a sikos uton megcsusztak s a sze- 

kérre együtt a mélységbe zuhantak. 
Fidi a szekér ala került és fején, mellén 

és nyakán sulyosan megsebesült. 
— Malálozás. Nemes Aladárne, szüle- 

tett Baghy Jolán e hó 5-én hosszas szen 

vedés után elhunyt. Temetése e hó 17-én 

délután 4 órakor lesz az aradi Felső- 

temető halottasházából. 

- Csangkajsok felesége expedic 

nhadsereget kér Amerikától. Amszte 

dam. (DNB) A brit hirszolgálati Ügy- 

mökség értesülése szerint Csangkajsek 

tábornagy felesége Newyorkban fogad- 

ta az ujságirókat. Kijelentette előtti 

hogy az Egyesült Allamoknak expe 

ciós hadsereget kell küldenie Kináb: 

bizonyitva ezzel azt, hogy „Amerik 

megtartja adott szavát", 

() Házasság. Tóth Margit és Gáspár 

Gyula CTimisoara-Temesvár) házass 

got kötöttek (Minden külön értesi 

hbelyett.) 

— Mozik vasárnapi és hétfől 
a-Temesvár: Agpollo: Hat 

szabadság, Capitol: A sors, Corso: O 

ka ostroma, Thalia: Az éj leple ala 

Arad: Aro: Az utolsó szerelem. Fo 

Gorgona, Uránia: A kisértetek 

Corso: A két árva. 



rrm 
Hétfő, 1948 március s 

Apróhirdetések " FORUM, ARAD BANKKOLCSÖNÖKET házakra és földekre 
előnyös feltételek mellett, gyorsan lebo- 
nyolitok. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (343) 

ELADÓ szerszámok: felvonégép három- 
emelet magasságig, téglahabarcs, beton fel- 
szállitásra emelőrud (granik), flaschencug, 
háromtonnás, amerikanerek, enyvező »akok. 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (344) 

VENNEK szalag- és körfürészt, vastagság- 
egyengető gyalugépeket, esetleg kombinál- 

va. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. , 

Művészi kivitelü 
hálószoba eladó 
stilus-butor, Lengyel-gyártmány: uri- 

szoba bőrgarnitur ával: nagy, ebédlőbe 

való szmirnaszőnyeg; lámpák, futósző- 

nyeg, karosszék, kertipadok, mángorló 

etb. Arad, Cicio Pop utca 7/a. 6-os ajtó. 

d e. 10- 12, d. u 15-17. Tel.: 10-72. 

MAJUS elsejere keres egy- vagy kérszo- 
bás konyhás lakást, fürdőszobával, vagy 
anélkül nyugdijas asszony tisztviselő jányá- 
val. Cimeket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 

Ma minden idők leghatal nasabb történelmi ulmje. Egy ilm, amely nagyobb 
mint a,ROMLO és U-1A és érdekfeszitőbb, mint a ,VASKORÖNAT volt 

főszerepben MARELLA LOIT!, ROSSANO BRAZZI. 
.7 és 9 órakor. A nagy érdek ődés miatt ajánlatos a jegyekiő előre gondoskodni 

A 
53. sz. hiradó. Előadáok 3 mA 

= 5 

MAGANHAZ, kerttel, Mossótzy-telepen 
bérbeadó. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (322) 

VILLASZERÜ HAZ, melléképülettel, nagy 
pincével, szőlővel és gyümölcsös kerrtel 
650.000 lejérs eladó, Ghiorocon-Gyorokon 
17-es megállónál, 58. szám. (323) 

MINDENES főzőnőt alkalmaz Jenciu, 
Arad, Carol-körut 6. (324) 

TISZTVISELŐNÖT alkalmazok, aki román 
és német nyelvben jártas. Cim Reclama-nal, 
Arad, Eminescu 4. 324) 

ÜVEGTABLA, 7 mm. vastagságu, 98 130 
cm., eladó. Arad, Episc. D. Radu-utca 22 

325) 

IDŐSEBB házmesterpárt alkalmazunk. Viz- 
vezeték szerelésben jártasak előnyben. 
Arad, Eminescu-utca 12. 320) 

VENNÉK Petrolux-lámpát, 2 réziátas, 
márvány éjjeliszekrényt és mosdót. Arad, 

KÖVER DISZNŐK és két darab kocsi 
gely elad. Arad, Febricei-utca 44. 

FőzZNI TUDÓ mindenest magas fizetéssel 
azonnal alkalmazok. Arad, Episcopiei-utca 
209 CBá2z) 

VARROGEPET, super-radió: és kerékpárt 
veszek. Sambura, Arad, Banatului-ut 12. 

(4622) 

FÉREI-FELÖLTŐ covercoat anyagból, 
majdnem uj alacsony iermetre való, eladó. 
Arad, Doamna Balasa-utca 149. (9000) 

VALYOG, épületfa, ocska tégla, ajtók, uj 
kutszivattyu eladó: 
43. 

Arad, Blanduziei-utca 

rn 

E. ATLASZ IBI 
Szépségápolás 

ARAD, J. Vulcan-utca 15 sz 

KORCSMÁT keresek százalékra. Arad, Pro- 
4. (s46) Ctza Veda itea d8 ga tepopescu-utca 6, Mossótzy-telep. (292) 

na 

SZEPEN, jól, ren áron varr női és JÓ ALLAPOTBAN lévő Rapid-vályogpré- 
gyermekruhákat volt bücn sti szalontulaj- Erald ozdsnál, selőgép teljes felszereléssel eladó. 
donos, Arad, Rusu Sir. uca 20, elgl ölyösgésmér kinthető özv. Sefcsik Károlynénál, Turnu, 

veszek butort, ruhanemüt, szőnyeget radmegye PB) 
GYöZöDJEK meg róla, legujabb modell- függönyt. Levelezőlap-hivásra házhoz ELSÖRENDU fonott angoragyapj1 eladó. 
kalapok előnyös árakon. Finom szalon- megyek RUSSUNE, Arad, Gen. Cernat Ugyanott angoranyulak is eladók. Arad, 
alakitás modellek után. Weinbergerné Do- tér 18. Dr. Ratiu-utca 31. (294) 
nath Elza kalapüzletében, Arad, Metianu- s s A — 
utca 15. (348) KINUTOLAÁNYT vagy fiut azonnal aikal- 

CSILLAR eladó. Megtelfnthető megbizás- mazunk. „Igiena"-kötszerüzlet, Arad, rend- 
BEJARONOT, ötven éven felülit, ból Horváth müszerésznél, Arad, Bratianu- örségi-palota. (298) 

g - 4. ajtó. tca. 3 
zok Aad egün EERERADO magamhaz Avrel VIanMvon, 
ALKALMAZOK állandó munkára szücs- KOMPRESSZORT, kicsit és tizedes mérle-2 szoba, konyha, cselédszoba, istálló, nagy 
segédet, ki készitéshez ért. Vlad z get vennék. Arad, Duca-utca 22 sz (330) kert. Arad, Cuza Voda-utca 18 s36) 

r FAFTARHELYISEGET, lehetőlez pince: HTADO disznók: 9 darab 10-hónapos 10 
NEGY középiskolát végzett, ecnikai román vasay óval, sürgősen keresünk bérbe. Arad darab S-hónapos, 7 darab 5-hónapos, 3 da- 
fiut vagy leányt fogász-tanulónak alkalma- Duca-utca 22. szám. s3?) rab 3-hónapos, 1 koca 8 malaccal. Arad, 
zok. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. g Poetului-utca 53, felső-temetőnél, Tritthal- 

(351) ler. 308) 

OCSKAPIACON felejtett ruhát találtam. 

Tulajdonosa megkaphatja.: Arad, Gen. 

Coanda-utca 51, Németh Géza. (352) 

VALOÓDI perzsa; jeles képek; nagy disznó- 

bőr-bőrönd; Wertheim-kazetta eladó. Anad, 

Maluj Domnitei 8. (353) 

Tő ALLAPOTBAN lévő mély Szepessy-fele 
gyermekkocsi eladó. Arad, Lahovary utca 

36 (354) 

FEHER gyermek-sportkocsi és gyermek- 
ketrec elad, Cim Barbu, Delavrancea-utca 1, 
Arad e 

kézzel varráshoz alkalmaz azonnal, 
esgetleg munkát házhoz kiad: ,Jolie 

kesztyü üzem, Arad, Episcopiei utca 48. 

Cimeket 
(S14) 

GYERMEK sportkocsit vennék. 
Reeclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

UJJAS MELLEÉNYEK kötését és gyapju- 

fonást vállalok. Cim Reclama-nál, Arad, 
ldminescu 4. (315) 

ÜGYES fémcsiszolót alkalmazok. Arad, 
Sroescu-utca 16. (316) 

szEPESSY-féle sötétkék gyermekkocsi el- 
ado. Arad, V. Sroescu-utca 23, udvarban. 
4 (317) 

VU 156 miliméteres és nagy lá- 
dak eladók, Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (318) 

KELETI és belföldi perzsaszőnyegek el- 
adók. Arad 29 Decemvrie-atca 10, eme- 
let. 319) 

MINDENES leányt vagy asszonyt alkalmaz 
keresztény család. Corso-illatszertár, ad, 
Resele f erdinand-körnut 9 (329) 

serkeszöl teljesen jó ot 
rolonreukrászda, Arad Berthelcs 4. 

és21) 

özségi 
Radna és Arad között fekvő) 5 kat. hold 
T-u, hiánytalan szőlő (főleg vörösbor eés cse- 

megetermő-fajok), elszórtan 300 gyümölcs- 

fa, két épületben lakás és kolna, két pince 

130 hl. hordó és teljes felszerelés, 2.500.000 

lej. - HATSCHEK-ÜGYNÖKSÉG, 
Arad, Bulev. Carol 17 telefon: 16-95. 

FEKETE női kabát, női ruhák, 20-os női 
cipők, kalapok eladók. Arad, Simion Balint- 
utca 11. (310) 

FEKETE tavaszi kosztüm, zöld szövetruha, 
6 méter nyersszinü tiszta lenvászon, xosz- 
tümre vagy ruhára való, eladó. Arad, Cos- 

buc-utca 21, Wolf. (341) 

ÜRESEN vagy butorozva különálló szoba, 
esetleg ellátással, megbizható egyénnek ki- 
adó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 

(328) 

ÖTVEN ÉVEN felüli bejáró min denest 
azonnal alkalmazok. Arad, Corso-illatszer- 
tár, Regele Ferdinand-körut 9. (333) 

TISZTA FAJU angora-nyullal való párosit- 
tatást vállalok, 25 kg. takarmányrépát ve- 
szek. 332) 

HEGYALJAN, lehetőleg Barackán vag 
Paulison, nyaralót kisebb szőlővel vagy 

gyümölcsössel vennék. Cimeket Reclama- 
hoz, Arad, Eminescu 4, „Sürgős" jeligére. 

FIATAL árvaleány gyermek mellé vagy 
más háziteendőhöz azonnalra ajánlkozik. 

Kifogástalan német. Cim: Kossikné, Arad, 
Subl. Tampa-utca 3 (307) 

TÁRSULNÉK magános üzlet-, vagy háztu- 
la donosnővel, aki vagyon-kezelésben gya- 
korlott. Cimeket „Remény" jeligére Recla- 
ma-hoz, Arad, Eminescu 4. 295) 

LAKATOST és segédmunkást alkalmazok. 
Bővebbet Arad, Avram Iancu tér 4, Spar E. 
Scitz-vasüzlet. 291) 

Özenet Brasov-HErassóba! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal a Visconni vezetése alatt álló 
„DUNAREAf ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 
utca 4. szám, irodai telefon 13-36, 

lakás 15-98, az iroda minden adás- 
vételre vonatkozó felvilágositást 

megad. 

JÉGSZEKRENY, nikkelezett, hosszu bolt- 
asztal, diszes üvegfal, vitrin és egyéb beren- 
dezési tárgy eladó. Arad, Andrei Muresanu- 
utca 3. (227) 

VESZEK jó állapotban levő Révai Lexikort, 
Szabó István könyvkereskedés, Pesrosani- 
Petrozsény. (4932, 

MEHECSKE, 7 család, teljes felszereléssel, 
méhházzal, eladó. Lantos Ferenc, Zimandul- 

334) nou-Ujzimand. (338) 

mes ARO s ARAD Tg 
Ma! 

Benso Riece, 

Ujabb siker az olasz filmgyártás terén, 
a legujabban felfedezett ragyogó tehetségekkel. x 

l 
1 

lr 

Az utolsó szerelem 
Mariela Loeétti, Luisella Beshi 

l 
IIIIIIIII Márjiyi y hat nttny 

osszegek ezrekben! 

HAZAK: 18.000: modern bérház, 700 brutt 
jöv. — 15.000: Aradmegyei 4 hengeres pa- 
rasztmalom, — 13.000: MAs bérház-comple 

xum, s telekkönyvi tétel, jó jövedelem. — 
s000. bérház, kettős átjáró telekkel. 

7000: belv. sarokbérház — 6500: üzl. bér- 
ház, 50 lakás, 240 jöv. 35700. m 
emeletes, 4 komp,. lakás, kert. 

-bérvilla, napos, nagy front, 

— 5 00900: villanegyedben. fel. 
14 lakassal. 4800: Allomás- emelet 

eté fotton ketelmeleles bérház jó jöv. 
az00. belv. vérház 2 középnagy, 2 kis lakás, 
300 ölnyi kert. 4000: belv. nagy- 
jöv. átjáróház. – 3500: 7 szobás villa, 660 
öl kert — 3200: 3 lakásos uj villa, beépit. 
hető front. — 3090: nagy kertes, 5 la 
— z2va0: Iancutérnél, uj 3 la 
fürdőszobá 2500: közkó 
házrész 

rháznál bér- 
2200: villaszeri ui dt áz- 

nyel - 1850. E ker 
nagykertes. 

2x2 Sz. 
1050: külv. üzl. sarokbér- 

ház, nagy Eert. — 1700: III. üzl. sarokház, 
sarokház, kert, közmüvek. 1400: ál- 
jó hozam. 1800: belváros uj 2-szobás 
lomáshoz közel, modern 3 szobáss 1300: 
vasuti athidalásnal 172, 3x1 szobás 
lakas, kert, jó jövedelem. 1200: 
Astra-gyárnál 4 lakás, nagy kert. 
800: Vlaicu-utnál, uj magasföldszintes, 2 
lakásos, pince, kert. — 750: perneavai sa- 
rokház, több lakás. 600: muraseli uj2- 
szobás kertes. — 700: 3 utcára terjedő 600 

külv. házhely, 4 telek. 
Ta 

HELADÓ HAZ Mossótzy-telepen: 2 
konyha, éléskamra, 

szoba, 
istálló, kert. Arad, CGen. 

Fopescai-utca 40. sz. (volt Fiuluiu.) (398) . 

REGENYEKET, Szinházi Eletet, Tolna 
veszek. Central-papirüzlet, Berger, Arad, 
Metianu-utca 14. (s09) 

RITÜNŐ bécsi, félhosszu zongora, 
szerkezetü, eladó. 

páncél- 
Megtekinthető délután 

3-g. Arad, Simion Balint-utca 17, eme- 
let. z 
TIVMMTTZETTTTMVAMATat TTT tatat el iattattagolytt tatama t 

a lemnagyszerünb himek szinháza, AzAD 

Előadások pontosan 3, o, ? és 8 orakor 

Elejétől végig kacagtatóbbnál kacag- - 
tatóbb jelenetek. HEddig még nem látott 

fol0 

VIVI kke és la LaT 

a főszerepben. 
GATPTőtóátkót HKad tó[üóddfOgtd Tdtd ötá t Tadtka tUzaHMM tlMya 
ELVESZETT daxlikutya, megtalálót jutal- 
mazom. Lapucci, Arad, Baritiu-u. 18. ésis) 

BADOGOS-MUHELY és több bádogaru 
esetleg lakóházzal együtt eladó. Ajánlato- 
kat Unterreiner Márton, Abrud, Stavar-ut- 
ca 10 cimre kérek. csos4) 

VENNEK házat 3-400.000 lej értékig Ara- 
don, vagy környékén. Ajánlatokat Ardelcan 
Viktor cimére kérek, Arad, Episcoputui 
du utca 9. szám. c4933 

GYHERMEK-sportkocsi eladó. Arad, mpisco- 
pul Ciorogariu 15, 3. ajtó. 

2.3 LöERÖS, 2x380 volt Ganz-motor eladó. 
Klem. Arad, Matei Corvin-u. 7. sz. c311) 

ITT 

orszeri bér villa 
napos fekvés, terraszok nagy szobal irta- 

den késyelem, havi 66. .000 1 lej bru 

18000.000 lej. HATS 

338) 

té ho ozam, ! 

HEK- k 
Arad, Carol körut 17 szám. Talefon 16 95 

ÖNTOTT vasfürdő 
dó, jégszekrény, 

, fürdőkályha, mos- 
sörkimérő-asztal 

CSECSEMÖ-gondozónő 

adó. Arad, Subli. Tampa 3, Kossikné, szerb 
! templomnál si2) M 

MAV cseplőgép-felszerelés golyós kazán- 
nal, 10 légkörös, kiforoctalan állapotbar 
eladá. Bimbó Mihály, Peregul-Mic-K 
Arad-megye. 

letkazni csak vasárnap. A 
régi temető mellett 

soeietatea Nafiomala de Editazá 91 Arto Grace Dacia Traianá" Tunisoara. Tiparifa la 6 


